



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 12 ИЮЛЯ 2011 г.

№ 73 [7477]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте
в следующем
номере:



110 лет
прошло
с тех пор

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



СОБЫТИЕ:

Знак внимания от президента

[стр. 2]



ПРОКУРОР
РАЗЪЯСНЯЕТ:

Отпуск по беременности

[стр. 2]



ДЕНЬ СЕМЬИ:

Любовь и вера правят миром

[стр. 4]



СПОРТ:

Победа российских волейболистов

[стр. 4]

Редакционная колонка



Клюет!

■ Существует не так много праздников, которые одновременно являются и народными и профессиональными. Один из таких уже много лет выпадает на начало июля. В этот день отмечается День рыбака.

ПРАЗДНИК этот всегда был любим народом. И в нашей стране немало людей, которые могут отнестись к особому братству, именуемому рыбаки. В деле улова рыбы есть и профессионалы и любители, но и те и другие по праву считают праздничный день своим.

Однако стоит отметить, что изначально праздник задумывался как профессиональный. В некоторых регионах рыболовство было и остается одной из ведущих отраслей деятельности, и значительная часть населения занята именно этой работой. В приморских городах, еще в советское время, День рыбака ознаменовывался не только соревнованиями трудовых коллективов рыбаков, но и народными гуляниями на площадях, стадионах, а также приездом артистов эстрады. А в Мурманске он и по сей день отмечается народом наравне с Днем города. Все дело в том, что город этот своим существованием обязан рыболовецкому флоту, и мурманчане об этом помнят.

Провозглашенный как профессиональный, День рыбака со временем приобрел большую популярность и среди тех, кто связан с рыбной ловлей не по договорным обязательствам, а по зову сердца. Это занятие объединяет людей разных возрастов, профессий и даже полов. Ведь рыбачь — это не только призвание, но определенное состояние человеческой души. Те, кому оно свойственно, с трудом представляют свою жизнь без того, чтобы хоть изредка вставать ни свет ни заря, отправляясь на загорные водоемы, устраиваться на берегу и терпеливо сидеть часами, глядя на миротворенную водную гладь. Но стоит только воде потерять покой, как тут же пропадет и спокойствие сидящего на берегу. «Клюет!» — кричит он, и в глазах загорается азарт. Да, рыбалка это еще и выброс адреналина. Помимо этого, она дарит заряд бодрости, позволяет расслабиться на природе после городской суеты и провести время на свежем воздухе. А врачи рекомендуют ловлю рыбы удочкой тем, кто страдает бессонницей, переутомлением, истощением нервной системы и повышенным кровяным давлением.

Да и вообще, в рыбалке много полезного. Она учит терпению и выдержке. На ней, как в жизни, нужно уметь ждать, а дождавшись, важно не растеряться. Вот и рыбаки поговаривают, что в рыболовстве везение — это труд и терпение. ■

Молодежный форум

В минувшее воскресенье

Северо-Кавказский молодежный форум «Машук-2011» посетил полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин. Этот визит стал завершающим в веренище многочисленных встреч и мероприятий, прошедших в рамках первой смены лагеря.

ПО ДОРОГЕ в шатер, где была запланирована импровизированная пресс-конференция, Александр Геннадиевич совершил небольшую экскурсию по лагерю. А представители всех делегаций, не скрывая радости по поводу приезда высокогостя, торопились рассказать ему о своих достижениях и проектах, с которыми приехали на форум. Так, ребята из Северной Осетии-Алании поделились успехом проведенной накануне благотворительной акции. Молодые люди организовали концерт с участием самых талантливых жителей «Машука», посетив его можно было за символическую плату. Все собранные деньги, а это 12 тысяч рублей, направлены в фонд пятигорского детского дома. Ставропольчане старались удивить полпреда своими планами развития туризма как в крае, так и во всем округе. По законам кавказского гостеприимства, не обошлось и без подарков. Все делегации подготовили Александру Хлопонину небольшие презенты — футболки с названиями субъектов, принимающих участие в форуме, фотальбомы со снимками, отражающими самые яркие моменты из жизни лагеря, и даже собственные изобретения.

Далее общение с талантливой молодежью продолжилось в так называемом «учебном крыле лагеря» — в специальном шатре, рассчитанном на подобные встречи. Начиная беседу, полпред сообщил, что, во-первых, в российском бюджете на 2012 год заложены средства на проведение очередного раунда всекавказского форума следующим летом, а во-вторых, уже известно о намерении первых лиц страны встретиться в ближайшем будущем с победителями грантового конкурса «Машук-2011».

— Можно поздравить организаторов с тем, что лагерь состоялся. Этому проекту жить и жить. Конечно, с каждым годом он будет совершенствоваться, должны появляться новые интересные идеи. В этом году общий грантовый фонд составил 100 млн. руб. — столько денег не выделялось ни на один лагерь в стране. Надеюсь, что в будущем и качество, и количество проектов будет только расти, и это станет хорошей презентационной площадкой, чтобы улучшить свои навыки и участвовать в общественной и бизнес-жизни нашего государства, — отметил А. Хлопонин.

Презентация

В этом году

Пятигорск вошел в федеральную программу переселения граждан из аварийного и ветхого жилья на условиях софинансирования Фонда содействия реформированию ЖКХ. Город заявил о готовности построить для жителей старых барачных на ул. Тольятти и Школьной новые малоэтажные дома с комфортными квартирами.



М. Кириллова представляет проект.

Яркий финал первой смены



Первой проблемой, которую затронули форумчане, стала наркомания. Представитель Ставропольской делегации интересовало мнение полпреда о том, как искоренить корни этой беды в регионе. У Александра Геннадиевича однозначная позиция:

— К данному вопросу надо подходить комплексно. Прежде всего, это проблема воспитания, все идет из семьи — именно там ребенку должны внушить, насколько опасно употребление наркотических веществ. Профилактику этого негативного явления надо вести и в институте гражданского общества. А правоохранительные органы, прежде всего, обязаны бороться не с уже зависимыми от пагубной привычки, а с теми, кто непосредственно

распространяет эту гадость. И в этом должна активно помогать сама молодежь, сообщая о местах торговли наркотиками.

В продолжение темы интересным опытом поделился Сергей Мокроусов из Спасо-Преображенского реабилитационного центра для наркозависимых, уже несколько лет возвращающего к нормальной жизни попавших в беду ставропольцев. Александр Хлопонин, в свою очередь, одобрил инициативу избавления от зависимости и социализации молодежи через духовно-нравственную составляющую и пообещал по возможности включить в свой график посещение ставропольского центра.

(Окончание на 4-й стр.)

Из ветхого жилья — в новые квартиры

На данный момент адресные списки переселенцев сформированы, идет подписание предварительных соглашений. С тем, чтобы люди, проживающие в аварийном фонде, имели четкое понимание происходящих процессов, в администрации города состоялась презентация новостройки. На всеобщее обозрение были выставлены планшеты с проектом застраиваемого района, планировкой новых домов и самих квартир. Жители внимательно их рассматривали, обсуждали и даже фотографировали. А затем смогли задать вопросы, получив информацию от компетентных лиц — руководителей структурных подразделений администрации города, депутатов Думы Пятигорска, проектировщиков.

Участок выбран, цена определена

Жители старых домов на ул. Школьной и Тольятти давно высказывали претензии по поводу состояния домов, в которых они живут, и только в этом году появилась возможность их переселения. При этом, как было указа-

(Окончание на 2-й стр.)

РЕПОРТЕР
ДИКТУЕТ В НОМЕР

Ставрополье в лидерах

ГУБЕРНАТОР Валерий Гаевский провел еженедельное рабочее совещание краевого правительства.

Одной из его тем стал рейтинг эффективности сельскохозяйственного производства в регионах России, который был опубликован в журнале «АПК: экономика, управление», учрежденном Минсельхозом России и Российской академией сельскохозяйственных наук. Он учитывает ряд показателей — объем валовой продукции в расчете на одного работника сельского хозяйства, уровень рентабельности хозяйства в удельный вес прибыльных организаций, коэффициент относительной финансовой устойчивости и другие. Ставрополье в рейтинговой таблице является одним из лидеров, деля первое и второе места с Красноярским краем.

На что надеяться культуре

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ комитета Думы Ставропольского края по образованию, науке и культуре Евгений Бражников провел в Железноводске встречу с работниками культуры края. На ней обсуждался ход реализации краевого закона «О некоторых вопросах в области культуры в Ставропольском крае».

Основная часть встречи прошла в администрации города-курорта Железноводска. Перед собравшимися выступила министр культуры Ставрополья Тамара Ивенская. Она подробно остановилась на том, в каких условиях трудятся ее коллеги и как непростой обстоит дела с работой учреждений отрасли, многие из которых приватизированы за бесценок и безвозвратно утрачены.

Здоровье

Социальная курортная карта в действии

Курортное лето в самом зените.

В наших здравницах проходят лечение жители многих регионов необъятной России. С недавних пор и пятигорчане получили возможность бесплатно принимать процедуры в санаториях курорта.

НЕ ТАК ДАВНО — в конце апреля этого года глава Пятигорска Лев Травнев, председатель координационного совета профсоюзных организаций города Марина Акинфиева и руководители тринадцати санаторно-курортных учреждений подписали соглашение о льготном обслуживании. И уже в мае 55 сотрудников детских дошкольных общеобразовательных учреждений смогли поправить свое здоровье в пятигорских здравницах. Летом, когда у детворы каникулы, около сотни педагогов городских школ также прошли, а некоторые до сих пор проходят курс лечения согласно подписанному соглашению.

Любовь Осадчая, которая более полувека посвятила сфере образования, призналась, что впервые получает необходимые ей процедуры абсолютно бесплатно. Для педагога с огромным стажем работы гостеприимно распахнул двери санаторий «Руно». «Очень помогают ингаляции, ведь у преподавателей ларингиты, фарингиты и прочие заболевания горла — являются профессиональными. Кроме того, сильно беспокоят суставы, но благодаря радоновым ваннам, душу Шарко и грязям боль стихает и снова хочется радоваться жизни», — улыбается, добавила Любовь Афанасьевна.

В настоящее время санаторно-курортные учреждения города предоставляют свои услуги в соответствии с назначением врача безвозмездно или с пятидесятипроцентной скидкой малоимущим и многодетным семьям, членам семей военнослужащих, погибших при исполнении своего долга, а также работникам сферы образования. В общей слож-

Представители муниципалитетов с беспокойством говорили о низких зарплатах работников культуры и выразили большую надежду, что их размер увеличится с 1 января 2012 года, когда вступит в силу соответствующая норма в краевом законе «О некоторых вопросах в области культуры в Ставропольском крае». На будущий год на эти цели прогнозируется выделить около 600 миллионов рублей.

На контроле у губернатора

ПО ИНФОРМАЦИИ отдела по работе с обращениями граждан аппарата Правительства Ставропольского края с 4 по 8 июля 2011 года на имя губернатора и в адрес краевого правительства поступило 333 обращения граждан.

В 139 жалобах поднимаются вопросы социального характера. 104 — содержат проблематику жилищно-коммунальной сферы. От жителей краевого центра поступил также ряд писем и звонков по незаконной застройке и нарушениям градостроительных норм.

По результатам рассмотрения обращений граждан от исполнителей получено 115 ответов, 98 — сняты с контроля.

Соб. инф.

Готовь сани летом

В ПЯТИГОРСКЕ состоялось очередное совещание по вопросу подготовки городского хозяйства к работе в осенне-зимний период с участием руководителей управляющих компаний и предприятий ЖКХ. На повестке дня было рассмотрение протокольных поручений, предписанных на предыдущем собрании. Практически все собранное отметили, что работа идет по плану, серьезных проблем нет. Кроме того, высказаны пожелания усилить контроль над деятельностью городских ТСЖ, а также создать независимую комиссию при главе города, которая станет регулировать вопросы в отношении управляющих компаний, являющихся злостными должниками.

Мария ВАСИЛЬЕВА.



Л. Осадчая принимает ингаляцию.

ности оздоровительные процедуры на льготных условиях получат 2,5 тысячи человек.

Начальник муниципального учреждения «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» Тамара Павленко сообщила, что по отрывным талонам санаторно-курортных карт ведется строгий учет и анализ всех полученных на льготных условиях процедур. Тамара Николаевна также поблагодарила пятигорские санатории за понимание и поддержку инициативы Льва Николаевича, касающейся возможности пользоваться пятигорчанам уникальными целебными богатствами своего города.

Марианна БЕЛОКОНЬ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Из ветхого жилья — в новые квартиры

КАК ПОЯСНИЛ начальник управления архитектуры и градостроительства администрации города Сергей Чайко, застройка микрорайона Западный в будущем решит многие вопросы. Здесь запроектированы три детских сада, школа, дворец культуры, кинотеатр, спортивно-оздоровительный комплекс, блок общественных гаражей и даже озеро.



Будет ли дом теплым и уютным?

Для переселения из ветхого жилья на 1,4 га будет размещено шесть домов. Проектировщиками учтено мнение жителей, которые настаивают на использовании традиционных методов строительства и материалов. Новые дома будут кирпичные, с утеплением наружной стены и скатной шатровой кровлей из профнастила.

однокомнатных квартир — не менее 28 кв. м, кухни — не менее 8 кв. м. Нужно учитывать и тот факт, что квартиры малой площади бесплатно для жильцов увеличены до строительных стандартов. Кроме того, собственники жилого помещения площадью 9 кв. м (в старом фонде есть и такие!) получат комфортную квартиру в 28 кв. м.

О транспорте, детсадах и магазинах

Жителей, пришедших на презентацию проекта, интересовали самые обычные бытовые вопросы: как добираться к микрорайону, где учить детей, покупать продукты и т.д. Как пояснили во время встречи с гражданами, отделом транспорта и связи администрации города уже проработана схема подъезда к будущей новостройке, здесь предусмотрен разворотный круг для автобуса и маршрутных такси, которые свяжут этот район как с Верхним рынком, Бештау — Гора-Пост, а возможно, и с Новолытским. Это позволит воспользоваться ближайшими школами и детскими садами микрорайона. В отношении культурно-бытовой инфраструктуры уже в этом году здесь планируется построить аптеку и два магазина. После сдачи в эксплуатацию 180-квартирного дома для ветеранов предусмотрена вся сопутствующая инфраструктура вплоть до открытия супермаркета и парикмахерских.

Если сосед переселяться не хочет...

Сроки переселения граждан из ветхого и аварийного жилья четко оговорены программой — новые дома должны быть построены к 1 июня 2012 г. Времени на раскочегаривание нет, поэтому администрация города призывает жильцов активно включиться в оформление нужной документации. На первом этапе это заключение предварительных соглашений о том, что граждане добровольно принимают участие в муниципальной программе. Как оказалось, необходимость подписания данного документа как раз больше всего и смущает собственников квартир, ведь в нем не указан конкретный адрес новостройки. Как пояснил начальник правового управления администрации Пятигорска Дмитрий Маркряня, в предварительном соглашении этого и не требуется, ведь дома еще не построены. Договор мены заключается при наличии квартир — это уже следующий этап. А чтобы приступить к их постройке, необходимо согласие жильцов на переселение.

ности, на квартиру, построенную в новом доме, которая также будет у вас в собственности. Соответствующие свидетельства будут выданы. Про доплату речь не идет. Планировочные площади вы наглядно увидели, — пояснил Дмитрий Маркряня.

Для тех, кто по каким-то причинам категорически воспринимает переезд в новостройку, Жилищный кодекс предлагает выделение посредством выкупа жилых помещений. При этом выкупная цена будет равна рыночной стоимости квартиры, определяемой независимым оценщиком. Жильцам предложили вдумчиво подойти к этому вопросу и сравнить цены на жилье в ветхом фонде и перспективном районе. Безусловно, есть еще один вариант — предоставление квартиры в маневренном фонде. Однако перед участниками встречи честно признались: выбор невелик, жилье маленькое и находится не в лучшем состоянии.

Инициативу администрации города по переселению граждан из ветхого фонда нужно поддержать, — призвал собравшихся депутат городской Думы Олег Корешников. — По сути, вы становитесь собственниками полноценного, дорогого жилья. Даже не представляете, как сложно было войти в федеральную программу, получить деньги. Не хотелось бы, чтобы хорошее начинание утонуло в полемике и разговорах. Не каждый год представляется такой шанс.

Стоит указать и на то, что в случае проволочек и срыва жителями сроков подписания предварительных соглашений Пятигорск может не вписаться в краевую программу и получить отказ в предоставлении средств. Таким образом рухнут надежды тех, кто долгие годы мечтал о нормальных, безопасных условиях проживания. Многие семьи, пришедшие на встречу, были удовлетворены предоставленной информацией и дали согласие на переселение, на месте подписывая предварительные соглашения. Жители откровенно говорили: давно нужно было провести такой ход, теперь мы лично убедились в том, что новые дома будут хороши, квартиры — удобными, а микрорайон — благоустроенным.

Ирина ЗАПАРЬВАННАЯ. Фото Александра ПЕВНОГО.

Событие

Депутат Государственной Думы РФ, доктор экономических наук, профессор Александр Ищенко награжден Почетной грамотой Президента Российской Федерации — за активное участие в законотворческой деятельности и многолетнюю добросовестную работу.

Знак внимания от президента



НАШ ЗЕМЛЯК Александр Ищенко представляет интересы жителей Ставропольского края в Государственной Думе РФ уже два созыва — с 2003 года. За период работы в высшем законодательном органе страны он принимал самое активное участие в законотворческом процессе, разработке нормативно-правовых актов. Как член Комитета по природным ресурсам, природопользованию и экологии, председатель подкомитета по водным ресурсам, член президиума Высшего экологического совета РФ выступил в роли инициатора и разработчика 17 законопроектов, среди которых — внесение изменений в такие жизненно важные документы, как Водный и Лесной кодексы РФ, о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов, об особо охраняемых природных территориях, общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации и др.

Александр Ищенко принимает своих избирателей в общественной приемной председателя партии «Единая Россия» В. В. Путина. Состоялись и выездные депутатские приемы практически во всех городах и районах закрепленной за ним территории. Решая проблемы земляков, депутат считает своим долгом обязательно встретиться с руководством и активом органов местного самоуправления. Естественно, на подобных встречах поднимаются актуальные вопросы социально-экономического развития, требующие депутатского вмешательства. Эти вопросы берутся на заметку, организовывается конкретная работа по их реализации.

Сообщение. Александр Ищенко (слева) принимает Почетную грамоту Президента РФ из рук Полномочного представителя Президента РФ в Государственной Думе РФ Г. В. Минха.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей Дрокин, главный редактор газеты «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

Вкушать от древа познания добра и зла
Выражение возникло из Библии о произраставшем в раю дереве познания добра и зла, вкушать плоды которого Адам было запрещено богом под страхом смерти. Но змий-искуситель убедил Еву, что вкусившие плоды этого дерева не умрут, но будут «как боги, знающие добро и зло». Ева нарушила запрет и побудила Адама сделать то же. За неповиновение Богу они были изгнаны из рая (Бытие, 3). Выражение это употребляется в значении: приобретать знания, постигать смысл разнообразных явлений.

Возлияние (поклонение) Бахусу (Ваху)
Бахус (Вах) — в римской мифологии — бог вина и веселья. У древних римлян при жертвоприношениях богам существовал обряд возлияния, заключающийся в выливании вина из чаши в честь бога. Отсюда возникло шутовское выражение: «возлияние Бахусу», употребляемое в значении: попойка. Имя этого древнеримского бога употребляется и в других шутовских выражениях о пьянстве: «поклоняться Бахусу», «служить Бахусу».

Вернемся к нашим баранам
Этим словом (по-французски «Revenons a nos moutons») в фарсе «Адвокат Пьер Патлен» (ок. 1470), первом из цикла анонимных фарсов об адвокате Патлене, судья прерывает речь богатого сукольника. Возбудив дело против пастуха, стянувшего у него овец, сукольник, забывая о своей тяжбе, осыпает упреками защитника пастуха, адвоката Патлена, который не уплатил ему за шесть локтей сукна. Схожая ситуация ранее встречается у римского поэта Марциала (40—102 гг. н. э.). В одной из его эпиграмм адвокат Постум, рассуждая о Каннах, Митридате, карфагенянах, призывается вернуться к трем украденным козам, из-за которых происходил спор. Выражение это применяется (часто по-французски) к тому, кто чрезмерно отвлекается от основной темы своей речи.

Накануне торжества

Согласно старой традиции, города, как и люди, ежегодно отмечают именины. И мегаполисы, и небольшие населенные пункты пышно празднуют дни рождения, поскольку это те редкие случаи, когда тысячи, а иногда и миллионы сердец счастливо бьются в унисон, переполненные любовью и благодарностью тому месту, которое волею судьбы стало малой родиной.

Город ГОТОВИТСЯ к празднику

ТОРЖЕСТВА по случаю празднования Дня города в Пятигорске в последнее время готовятся особенно тщательно. Ведь факт появления на географической карте нашего курорта достоин того, чтобы о нем помнили на протяжении веков. В этом году Пятигорск будет праздновать свою 231-ю годовщину. Основная часть мероприятий, посвященных этому событию, пройдет 8, 9, 10 сентября. Но уже сейчас в администрации города задумываются о том, что необходимо сделать для создания праздничной атмосферы в столице СКФО и, что не менее важно, для обеспечения безопасности ее жителей.

На днях руководители всех структурных подразделений администрации, муниципальных служб и представители силовых ведомств встретились, чтобы обсудить вопросы, касающиеся подготовки и проведения Дня города. Вел совещание заместитель главы администрации Пятигорска Сергей Нестяков. Присутствовавшие познакомились с планом мероприятий, разработанным управлением культуры администрации города. В числе намеченных торжеств — как уже полюболюбившиеся пятигорчанам, так и новые развлекательные программы. Конечно, этот День города не обойдется без Карнавала цветов, в котором примут участие учебные заведения курорта. По традиции, наиболее достойным будет вручена премия «Человек года-2011». Очередными изысками порадует гурманов конкурс кулинарного искусства «Пикник». Центром праздничных мероприятий снова станет Поляна песен, где гостей будут встречать по законам кавказского гостеприимства представители национальной культуры подворий, развлекать юные и маститые пятигорские артисты и, конечно же, приглашенные «звезды», чьи имена пока держатся в секрете, дабы не нарушить интриги. Конечно, не забыли и о праздничном оформлении курорта и рекламных материалах. Установлены сроки для выполнения всех необходимых подготовительных работ.

Пятигорчане также с нетерпением ждут того момента, когда громко и от всей души они смогут заявить о своей любви к родному городу.

Анна КОБЗАРЬ.

Обмен опытом

В Италию — с деловым визитом

Один раз через каждые четыре года специалисты, занимающиеся проблемами планетарных селевых потоков, собираются на международные конференции. Пятая такая конференция в июне текущего года прошла на северо-востоке Италии, в городе Падуя.



ИНСТИТУТ «Севкавгазводхоз», принимавший участие в двух предыдущих (Давос, Швейцария, 2003 г. и Ченду, Китай, 2007 г.), выступил с докладом о селевой ситуации на Северном Кавказе, имеющей явно выраженную тенденцию к ухудшению в связи с потеплением климата последних десятилетий в высокогорьях. Россия, кроме Пятигорска, представляла еще Москва. Участвовали в ней и русскоговорящие специалисты из Франции, Испании, Бразилии, Грузии и Казахстана.

Нам удалось побывать в лаборатории по моделированию процессов, идущих на водных трактах, где сосредоточено самое современное оборудование и установки, позволяющие вести исследование в широком диапазоне параметров. Такого в России ныне не сыскать! Италия, пережившая катастрофу на водохранилище «Вайонт» (1963 г., крупный оползень, вызвавший волну, переключившуюся с 265-метровой арочной плотину) и в Доломитовых Альпах (1942 г., селевые потоки), соответствующие уроки сделала — построены сотни гидротехнических защитных сооружений, функционируют службы, поддерживающие эксплуатацию безопасное состояние созданных систем жизнеобеспечения. А территория Вайонтского оползня превращена в прекрасно оборудованный «оползневый сад»: «Смотрите, люди, помните, учитеесь у Природы, не противопоставляйте себя ей, не будьте самоуверенными!» То же было сделано и Перуанским государством после Уаскаранского потока, вызванного землетрясением 1970 г., на месте погребенного под селевыми отложениями 20-тысячного городка — создан Юнгайский национальный парк. Россия же свои трагедии забывает быстро: порядка 20 лет прошло со дня Тырнаузской и 10 лет — Кармадонских селевых катастроф. Сегодня здесь фактически не ведется мониторинг развития посткатастрофических процессов...

Организацию следующей Международной селевой конференции, намеченной на 2015 г., взяла на себя Япония. На ее территории землетрясение начала 2011 г. привело к образованию ранее не фиксированных «морских (океанических) селей или «селевых цунами», сопровождаемых многочисленными жертвами... Труды же нынешней конференции опубликованы и размещены на сайте Селевой ассоциации России, президентом которой является генеральный директор института «Севкавгазводхоз» К. Носов.

Э. В. ЗАПОРОЖЧЕНКО, вице-президент Селевой ассоциации России.
НА СНИМКЕ: прогулка на гондоле — удовольствие не из дешевых.

Прокурор разъясняет

Отпуск по беременности

Я работаю в муниципальном учреждении. Недавно забеременела. В женской консультации мне дали справку-заключение комиссии о предоставлении отпуска по беременности с 31 января по 1 марта. Но директор предприятия заявил, что в Трудовом кодексе такого нет и справка недействительна. Он отказался предоставить мне оплачиваемый отпуск. Работу я выхожу, а позже обратилась к учредителю муниципального учреждения, и тогда мне отпуск предоставили, но только с 15 по 28 февраля. За период с 31 января по 15 февраля я не получила ни зарплату, ни отпускные. Как заставить директора выплатить деньги?

Разъяснение действующего законодательства в указанной сфере дает помощник прокурора города Пятигорска Н. И. КРЕХОВА.

Отпуск по беременности и родам (декретный отпуск) предоставляется женщинам по их заявлению и на основании выданного в установленном порядке листа нетрудоспособности (ст. 255 ТК РФ). Поэтому одной справки из женской консультации для получения такого отпуска недостаточно и работодатель правильно сделал, сообщив об этом читательнице. По всей видимости, она руководствовалась устаревшей редакцией Трудового кодекса Российской Федерации, в которой ч. 1 ст. 255 предусматривала предоставление декретного отпуска на основании медицинского заключения. Федеральным законом от 30.06.2007 г. № 90-ФЗ в Трудовой кодекс РФ внесены изменения, и теперь отпуск по беременности и родам предоставляется на основании выданного в установленном порядке листа нетрудоспособности. Данная редакция Трудового кодекса РФ действует с 02.10.2007 года.

Работодатель обязан выплатить отпускные сотруднику не позднее чем за три дня до начала отпуска (статья 136 Трудового кодекса РФ). Причем это никак не зависит от продолжительности отпуска и причин, по которым он взят. В соответствии

со ст. 236 Трудового кодекса РФ за нарушение срока выплаты отпускных работнику полагается компенсация. Кроме того, работодатель обязан выплатить читательнице заработную плату за проработанное время (ст. 136 ТК РФ). Нарушение данного положения влечет за собой административную ответственность, предусмотренную ст. 5.27 КоАП РФ, а в отдельных случаях — уголовную.

В данной ситуации читательнице рекомендуется обратиться в суд по месту регистрации работодателя с заявлением о взыскании отпускных и заработной платы.



задолженности по заработной плате. Кроме того, о нарушениях трудового законодательства следует информировать Государственную инспекцию труда в Ставропольском крае (почтовый адрес: Пятигорск, ул. Ленина, д. 34, служ. тел. (8793) 31-26-46).
В том случае, если читательница не сможет самостоятельно защитить свои права по предложенным ей рекомендациям или будет не удовлетворена принятыми мерами трудовой инспекцией, она может обратиться в прокуратуру по месту жительства.

Значное место

Выражение возникло из заупокойной молитвы: «Упокой душу твоего в месте светле, в месте злчане, в месте покойне». Здесь, как и в Библии (Псал. 22, 2), «значное место» значит: приятное, спокойное, всем изобильное место. Но чаще это выражение употребляется иронически, в противоположном значении; особенно часто в значении: место пьянства и разврата.

Злоба дня
Выражение употребляется в значении: интерес данного дня и вообще данного времени, волнующий общество. Возникло из Евангелия (см. Довлет днви злоба его).

Лошадина фамилия
Заглавие рассказа А. П. Чехова (1885). У отставного генерала заболел зуб. Приказчик в имениннике советует генералу обратиться к знахарю, но никак не может вспомнить его фамилию, «такая еще простая... словно как бы лошадиная». Вся генеральская семья старается придумать эту фамилию, перебирая все породы и возрасты лошадей, вспоминая гриву, копыта, сбрюю, — Коняский, Лошадников, Копытин, Жеребовский, Тройкин, Узденкин, Гнедов, Меринов и проч. Наконец, после того, как приехал доктор и вырвал больной зуб, приказчик вспомнил фамилию знахаря — Осовос. Выражение «лошадина фамилия» употребляется шуточно, когда кто-нибудь, стараясь вспомнить какое-либо забытое слово, оказывается в положении описанного Чеховым приказчика.

Медвежья услуга
Выражение употребляется в значении: неумелая, неловкая услуга, приносящая вместо помощи вред, неприятность. Возникло из басни И. А. Крылова «Лустычник и медведь» (1808) (см. Услужливый дурак опаснее врага).

Это важно знать

Ежемесячная денежная компенсация многодетным семьям взамен натуральных льгот

Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» напоминает, что с 1 января 2009 г. вступил в действие Закон Ставропольского края от 9 декабря 2008 г. № 92-кз «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, и многодетных семей».

ВЗАМЕН натуральных льгот многодетным семьям с 1 января 2009 г. производится выплата ежемесячной денежной компенсации многодетным семьям в размере 200 рублей на каждого ребенка. А с 1 января 2011 г. размер компенсации был проиндексирован и составляет 213 рублей на каждого ребенка.

Для осуществления выплаты компенсации предоставляются следующие документы: — заявление о назначении ежемесячной денежной компенсации по форме; — паспорт получателя компенсации и копия; — сберегательная книжка, либо реквизиты пластиковой карты и копия; — свидетельства о рождении детей и копии; — справка с места жительства (пребывания) о совместном проживании детей с ро-

дителями (опекунами, сыновителями, попечителями); — справка органа социальной защиты населения по месту жительства другого родителя (усыновителя, опекуна, попечителя) о неполучении им ежемесячной денежной компенсации многодетным семьям. При наступлении обстоятельств, влекущих прекращение выплаты ежемесячной денежной компенсации (выезд получателя, изменение количества членов семьи, лишение родительских прав и другое), получатели обязаны письменно известить об этом управление в месячный срок. По всем вопросам назначения и выплаты ежемесячной денежной компенсации многодетным семьям прием граждан производится в МУ «УСПН г. Пятигорска» по понедельникам и четвергам с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00, в среду с 9.00 до 13.00, кабинет № 3 и 6, ул. Первомайская, 89а. Контактный телефон: 39-20-54.

Тамара ПАВЛЕНКО, начальник Управления МУ «УСПН г. Пятигорска».

Паспорт гражданина Российской Федерации, удостоверяющий личность гражданина РФ за пределами территории РФ

ЗА ГРАЖДАНИМИ Российской Федерации оставлено право выбора заграничного паспорта с электронным носителем с срока действия на 10 лет, либо паспорта старого образца с 5-летним сроком действия, при этом следует отметить, что биометрический паспорт в отличие от заграничного паспорта старого образца имеет более высокую степень защиты, в нем увеличено количество страниц до 46 для вклеивания виз и проставления штампов о пересечении границы и длительный срок действия, чем обусловлена его цена — 2500 рублей (для детей до 14 лет — 1200 рублей). Госпошлина за заграничный паспорт старого образца составляет 1000 рублей (для детей до 14 лет — 300 рублей). Главное преимущество биометрического паспорта состоит также в том, что на пунктах пограничного контроля некоторых стран установлено оборудование, считывающее данные с микрочипа. Такая процедура сокращает время ввода данных о лице, пересекающем границу, в базу данных пограничной системы. Сейчас во многих странах, где существует контроль электронных паспортов, созданы специальные коридоры для граждан с паспортами нового поколения, в результате чего пересечение границы осуществляется значительно быстрее.

Прием документов для оформления заграничного паспорта нового поколения осуществляется в отделении оформления заграничных паспортов отдела УФМС России по Ставропольскому краю в г. Пятигорске по адресу: г. Пятигорск, пр. Кирова, 43, где для приема граждан оборудовано два автоматизированных рабочих места регистрации биометрической информации подключенных к государственной системе изготовления, оформления и контроля паспортно-визовых документов нового поколения, что позволяет принимать в один рабочий день до 120 граждан на два рабочих места. Прием граждан осуществляется по предварительной записи в телефонном режиме (контактный телефон 8-8793-33-09-98), а также в порядке живой очереди. Практически все граждане, прибывшие в отдел, проходят процедуру сдачи документов, при этом нет необходимости прибывать в отдел задолго до открытия отдела, а также прибегать к услугам посредников с целью избежания конфликтных ситуаций и фактов обмана.

В связи с внесением изменений в действующее законодательство РФ граждане вправе обратиться с заявлением о получении заграничного паспорта нового поколения, независимо от регистрации по месту жительства в пределах Ставропольского края в следующие подразделения УФМС России по Ставропольскому краю:

- УФМС России по Ставропольскому краю — г. Ставрополь, ул. Кулакова, 4а, тел. 8 (8652) 56-54-95;
— УФМС России по Ставропольскому краю в г. Невинномысск — г. Невинномысск, ул. Первомайская, д. 39, тел. 8 (86554) 3-60-88;
— УФМС России по Ставропольскому краю в Красногвардейском районе — с. Красногвардейское, ул. Красная, 199, тел. 8 (86541) 2-34-01;
— УФМС России по Ставропольскому краю в Петровском районе — г. Светлоград, ул. Пушкина, 10, тел. 8 (86547) 4-02-87;
— УФМС России по Ставропольскому краю в Нефтекумском районе — г. Нефтекумск, ул. Дзержинского, тел. 8 (86558) 4-30-28.

Кроме того, оформить заграничный паспорт нового поколения возможно в электронной форме, через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций). Для этого необходимо зарегистрироваться в «личном кабинете» на сайте www.gosuslugi.ru, заполнить предложенную на портале форму и в дальнейшем действовать по указанной инструкции.

И. АКИМЕНКО, начальник УФМС по СК в г. Пятигорске.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ТЕКУЩАЯ ПОДПИСКА на 2-е полугодие 2011 года ПРОДОЛЖАЕТСЯ во всех почтовых отделениях! подписной индекс 31685 Справки по тел. 8-8793-333-734.

Редакция ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА приглашает на работу ЖУРНАЛИСТА, МЕНЕДЖЕРОВ ПО РЕКЛАМЕ и ВОДИТЕЛЯ со стажем работы. Тел. (88793) 33-73-97.

Дизайнерские услуги Все виды наружной рекламы, в т.ч.: — комплексное оформление торговых точек (вывески, световые короба, объемные буквы и пр.) — брендинговые транспортные средства (общественный транспорт, корпоративный автопарк, личные автомобили) — Оперативный ремонт действующих конструкций всех видов наружной рекламы.

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 30 июля на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров народного потребления, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Ордоникидзе на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки «Ул. Фучика» до остановки «Универсам». Время работы ярмарки — с 8.00 до 15.00.

Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.

12 тур. 13 июля 2011 г., в 18.00 «Машук-КМВ» Спорткомплекс «Стадион» — «Таганрог» (парк им. Кирова).

Письмо главе Уважаемые пятигорчане! В Пятигорске увеличено количество пунктов по приему от граждан писем главе города. Специальные почтовые ящики с надписью «Письмо главе города» размещены по следующим адресам: • магазин «Вершина» ООО «Опт-торг» микрорайон Бештау ул. Адмиралского, 8 • магазин № 18 Горячеводского ГорПо пос. Горячеводский ул. Шоссейная, 99 • магазин № 51 Горячеводского ГорПо ст. Константиновская ул. Октябрьская, 108а • магазин «Легенда» микрорайон Новопятигорск — Скачки ул. Февральская, 60 • магазин № 1 ОАО «Холодсбыт» микрорайон Белая Ромашка ул. Пангориште, 18 • магазин «Волна» ООО «Волна—93» микрорайон Новопятигорск — Скачки ул. Февральская, 285 • магазин «Магнит» поселок Свободы, ул. Зеленая, 62 • служба в микрорайоне Новопятигорск — Скачки ул. Февральская, 180 • служба в микрорайоне Белая Ромашка и п. Энергетик ул. Московская, 76 • служба в микрорайоне Центр ул. Дзержинского, 41 • служба в микрорайоне Бештау — Гора-Пост пер. Зеленый, 1 • служба в поселке Горячеводский ул. Ленина, 34 • служба в поселке Свободы ул. Энгельса, 77 • служба в ст. Константиновской и п. Нижнеподкумском ул. Октябрьская, 59 • магазин ООО «Ижор» ул. Февральская, 1а • супермаркет «Новый век» ООО «Новый век плюс» ул. Мира, 16 • магазин «Магнит» пр. Кирова, 72 • магазин «Магнит» просп. Советской Армии, 127

ООО «Техно-Сервис» СООБЩАЕТ О ТЕХНИЧЕСКОЙ ВОЗМОЖНОСТИ доступа к системе теплоснабжения и горячего водоснабжения. Резерв мощности системы теплоснабжения — 40 Гкал/час, резерв мощности системы ГВС — 3 тыс. м³/сут. Информация о тарифах, резервной мощности и финансово-хозяйственной деятельности котельной размещена на сайте http://www.pzi.ru/ts... № 54

Коллектив управления культуры администрации г. Пятигорска выражает искренние соболезнования специалистам управления О. В. Коршевой в связи с кончиной ее мамы САХАРОВОЙ Галины Константиновны. Глубоко скорбим вместе с семьями Коршевых и Сахаровых по поводу утраты самого дорогого и близкого человека.

Внимание!

В СООТВЕТСТВИИ с Федеральными законами от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», другими нормативными актами, регулирующими вопросы пенсионного страхования и пенсионного обеспечения для предварительной оценки правоотношений документов, необходимых для назначения трудовых пенсий по старости, в целях сокращения сроков ее назначения и своевременной реализации права гражданина на пенсию Управлением Пенсионного фонда по г. Пятигорску ведется работа по формированию макетов пенсионных дел.

Для решения поставленной задачи клиентской службой и отделом оценки пенсионных прав застрахованных лиц принимаются от страхователей города, а также непосредственно от самих граждан, документы для создания макетов пенсионных дел лиц, уходящих на пенсию в ближайшие два года.

При обращении по данному вопросу при себе необходимо иметь следующие документы: — паспорт (или другой документ, удостоверяющий личность);

- страховое свидетельство государственного пенсионного страхования;
— трудовую книжку;
— справки, подтверждающие периоды работы, не внесенные в трудовую книжку;
— военный билет;
— документы, подтверждающие изменение фамилии (имени, отчества);
— свидетельства о рождении детей;
— справки о заработной плате за 60 месяцев (5 лет) подряд до 01.01.2002;
— документы об образовании;
— иные правоотношения документы.

Все перечисленные документы должны быть представлены в подлинниках и ксерокопиях. Прием осуществляется по адресу: г. Пятигорск, ул. Кузнецкая, д. 26а, понедельник и среду с 8.30 до 13.00 и с 13.45 до 16.30, вторник и четверг с 8.30 до 13.00 и с 13.45 до 18.30, в пятницу с 8.30 до 13.00. В Управлении работает телефон «Горячая линия» — 33-97-33.

Николай ЛИСИН, начальник ГУ УПФР по г. Пятигорску СК.

Сообщает следственный отдел | Фальсификация не подтвердилась

27 июня 2011 года в газете «Ставропольский репортер» была опубликована статья «Льва — в клетку! — 2», в которой сообщается о фактах фальсификации избирательных документов и итогов голосования в период проведения выборов 10 октября 2010 на пост главы города Пятигорска.

По данному факту Пятигорским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю проведена доследственная проверка, в ходе которой факты фальсификации избирательных документов и итогов голосования не нашли своего объективного подтверждения.

В период проведения избирательной кампании, проведения голосования жалобы от граждан, наблюдателей, канди-

датов, членов избирательной комиссии, представителей СМИ не поступали. Контролирующими органами нарушений действующего законодательства не выявлено. Итого голосования кем-либо не обжалованы.

По результатам проведенной проверки принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с отсутствием события преступления, предусмотренных ст. 142 УК РФ (фальсификация избирательных документов), ст. 142.1 УК РФ (фальсификация итогов голосования).

В настоящее время материал проверки направлен в отдел процессуального контроля следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю для проверки законности принятого решения.

Преступление... отсутствует

27 июня 2011 года в газете «Ставропольский репортер» была опубликована статья «Льва — в клетку! — 2», в которой сообщается о фактах сжигания трупов людей на территории Пятигорского мусоро-сжигательного завода.

По данному факту Пятигорским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю проведена доследственная проверка, в ходе которой установлено, что технологическое оборудование, установленное на Пятигорском теплоэнергетическом комбинате, исключает возможность сжигания в печах как трупов людей, так и трупов животных (собаки, коров).

На предприятии обеспечивается пропускной режим, установлен контроль за въездом и выездом автотранспорта, перемещением людей на территории комбината.

Приведенные в статье факты не нашли своего объективного подтверждения. По результатам проведенной проверки принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с отсутствием события преступления, предусмотренного ст. 105 УК РФ (убийство).

В настоящее время материал проверки направлен в отдел процессуального контроля следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю для проверки законности принятого решения.

Елена ФРОЛОВА, помощник руководителя Пятигорского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Павлова Александра Юрьевича (фамилия, имя, отчество кандидата, избирательный округ № 9, город Пятигорск)

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Ошук Галины Александровны (фамилия, имя, отчество кандидата, избирательный округ № 6, город Пятигорск)

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Уварина Дмитрия Николаевича (фамилия, имя, отчество кандидата, избирательный округ № 1, город Пятигорск)

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Уварина Дмитрия Николаевича (фамилия, имя, отчество кандидата, избирательный округ № 1, город Пятигорск)

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Ошук Галины Александровны (фамилия, имя, отчество кандидата, избирательный округ № 6, город Пятигорск)

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Ошук Галины Александровны (фамилия, имя, отчество кандидата, избирательный округ № 6, город Пятигорск)

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Уварина Дмитрия Николаевича (фамилия, имя, отчество кандидата, избирательный округ № 1, город Пятигорск)

ИТОГОВЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТ о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Уварина Дмитрия Николаевича (фамилия, имя, отчество кандидата, избирательный округ № 1, город Пятигорск)

| День семьи |

Любовь и вера правят миром



Семья — основа из основ

Весной этого года по инициативе Пятигорского краеведческого музея стартовал конкурс «Золотая книга благополучных семей Пятигорска». Суть его в том, что лучшие семейства нашего города борются за право быть вписанными в эту самую книгу. Первый этап конкурса проходил в мае, а второй символично состоялся в минувший День семьи, любви и верности.

Итоги первого тура удивили всех. Жюри было настолько очаровано девятью семьями, в которых растут трое, а то и больше детей, что решило допустить на следующий соревновательный уровень всех без исключения. Таким образом, в праздничный день в зале краеведческого музея собрались семьи Евтевых, Никитиных, Бегларовых, Агарковых, Дорошенко, Россинских, Тараниных, Плехенко, и заочно в конкурсе участвовала семья Аракелянц.

Чтобы доказать свое превосходство, мамам, папам и детям нужно было презентовать в нескольких номинациях — «Вместе дружная семья», «Традиция отцов и дедов верны», «Любовь и взаимопонимание» и «Духовность как основа семьи». Самым насыщенным стало состязание в первой номинации. Семьям необходимо было представить себя в творческой форме, подкрепить достижениями и успехами всех членов семьи. Так, семья Дорошенко продемонстрировала небольшой ролик, рассказывающий об их буднях и праздниках, а также вместе с бабушкой спели народную казачью песню. Для других участников — Агарковых — пенне уже перешло из разряда увлечений в более серьезное занятие. Для всех присутствовавших они исполнили замечательную песню, в основе которой лежат важные слова — чтобы детей своих любить, надо любящими быть. Это свежее-

разный девиз четы Агарковых, где растут пять дочерей. Не менее интересны были выступления и других претендентов на звание благополучных семей Пятигорска.

С принятием решения жюри не спешило и отложило оглашение результатов на месяц. Имена тех, кто будет внесен в «Золотую книгу благополучных семей», станут известны накануне Дня города Пятигорска.

Центральное же действо развернулось в парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова, где Пятигорская и Черкесская епархии совместно с Управлением культуры администрации Пятигорска организовали большой семейный концерт.

На верхней площадке ПКЮ Пятигорска пятничным вечером собрались папы и мамы, бабушки и дедушки, тещи, свекрови, зятья, невестки, дети... А по сути — представители одной большой многонациональной семьи пятигорчан. В процессе концертной программы, сопровождаемой веселыми конкурсами, чествовали лучшие семейные пары города-курорта.

Награды за верность

Первыми на сцену пригласили супругов Плехенко — Александра Васильевича и Милу Александровну. Для приветствия и вручения общественной медали Всероссийского оргкомитета по проведению праздника «За любовь и верность» на сцену поднялись заместители главы администрации Пятигорска Сергей Нестяков. Напомнив, возглавляет Всероссийский оргкомитет супруга президента страны Светлана Медведева. Всего на Ставрополье подобные награды получили полсотни самых крепких семей. Это люди, прожившие вместе более 30 лет и достойно воспитавшие своих детей.

Вот и Александр Васильевич и Мила Александровна идут бок о бок по жизни уже 32 года. Четверо детей Плехенко взрослые,

как и по всей России, была посвящена масса праздничных мероприятий. Так, к семейному празднику приурочил свой литературно-музыкальный вечер «Венок ромашек» клуб «Шестое чувство» в городском Доме культуры №1, а в поселке Нижнеподкумском состоялся конкурс на самое оригинальное признание в любви с участием влюбленных пар. Этот праздник, отмечаемый в России уже четвертый раз, похоже, набирает обороты. Что вполне объяснимо. Народ устал от навязываемой нам псевдосвободы. Да и на Западе, и в тех же США давно поняли, что без крепкой и надежной семьи у государства нет будущего.

обзавелись собственными семьями. Младшая дочка пока при родителях.

«Очень красивая медаль, — заметил глава семьи, — обязательно отметим награду. Съедутся дети, зятья, невестки, внуки. Накроем стол, попоём. Семья у нас певческая, всем детям мы дали музыкальное образование». Подумалось, ох и тесно будет на этом празднике, ведь выросло семейство уже до 17 человек, если вместе с внуками. Но в тесноте, да не в обиде! Ну а если всю родню посчитать, то вот вам пример — недавно собрались все близкие родственники Плехенко на шашлыки — получилось аж 57 человек! На вопрос, как сумели сохранить супруги за более чем три десятка лет совместного проживания любовь и верность, Александр Васильевич ответил: «А как бы иначе я мог суженой своей в глаза смотреть? У современной молодежи, конечно, много соблазнов, которые подбрасывают то Интернет, то телевидение. Однако своим детям Плехенко внушили: сделал выбор,

— Но все эти годы Боженька нес нашу семью на руках. Мы постоянно ощущаем Его поддержку. Силы нам дает любовь и вера в Бога. А еще — люди. Мы очень благодарны родному городу за помощь, которую получала в трудные годы наша многодетная семья».

Особая отметина

Пятигорска

Вручали грамоты от епархии и другим почетным семьям Пятигорска, в их числе Горьковые, Дзыба, Нецветайловы, Бонус и другие. С общенациональным праздником поприветствовал собравшихся в парке людей епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт: «Семья стоит во главе, в причине бытия, является основой нашего Отечества, где проживает множество национальностей, по-разному исповедующих свою надежду на веру».

Как отметил владыка, поскольку символом праздника является ромашка, то получается, что Пятигорск имеет особую



значит — раз и навсегда. Тем более дети, хоть и советовались с матерью и отцом, когда суженых выбирали, но решение свое принимали самостоятельно. А еще Александр Васильевич привел слова из Священного Писания: «Христос, придя в этот мир, дал нам свет и разум. Потому настоящий христианин всегда задумается о последствиях своих поступков. А любовь и верность — это еще и уважение, умение дорожить чеством любимого человека...» Сами супруги Плехенко признались, что с возрастом их семейные узы стали еще крепче.

Смотришь на эту пару, и душа радуется — такие они улыбки и доброжелательные. Трудности, что ли, их не коснулись? «Трудностей хватало, — говорит хранительница домашнего очага Мила Александровна.

отметину, так как здесь есть целый микрорайон под названием Белая Ромашка. «И я надеюсь, что в этом микрорайоне мы увидим купола храма, покровителями которого, как и всего нашего города и всей нашей земли, станут святые Петр и Феврония. Желаю вам, чтобы на территории храма возник центр, который будет поддерживать молодые семьи и людей старшего возраста, чтобы этот храм стал семейным, — добавил епископ Феофилакт. — Верю, что Белая Ромашка приобретет это святое место, и пусть святые русской земли всегда оберегают ваше счастье и вашу любовь!»

Наталья ТАРАСОВА,
Элла СЕХПОСОВА,
Фото Александра ПЕВНОГО,
Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Яркий финал первой смены

ПОДДЕРЖАЛ пред и другие участники «Машука» — о том, как помочь трудиться инвалидам, сохранить память о ветеранах Великой Отечественной войны, занять досуг молодежи и популяризировать позитивный имидж Кавказа.

Еще одна встреча Александра Хлопонина с жителями лагеря прошла в необычном, телевизионном, формате — ток-шоу. В нем, помимо полномочного представителя Президента РФ в СКФО, приняли участие епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, а также заместитель председателя Духовного управления мусульман КЧР Магомед-Хаджи Эркенов. Ведущими мероприятия стали начальник Департамента по вопросам внутренней политики аппарата полпреда, а в прошлом известный тележурналист и обладатель премии «ТЭФИ» Михаил Маркелов и заместитель руководителя портала Life News Анатолий Сулейманов. Темой обсуждения сами форумчане выбрали вопрос экстремизма в молодежной среде.

В ходе обсуждения, продлившегося около двух часов, были озвучены самые разные грани названной проблемы — от ее социальных истоков до практики противодействия экстремизму в Интернете и СМИ.

Представитель КБР Азамат Нибжев поднял вопрос о соразмерности мер, предпринимаемых государством на примере запрета, якобы введенного на территории Ставропольского края, в отношении коллективного исполнения танцев на городских улицах. Свою позицию Александр Хлопонин высказал максимально просто — запрет танцевать людям нельзя. Однако проявление позитивных эмоций и хорошего настроения не должно задевать чувства других людей и нарушать их покой. Полюбед напомнил, что случаи коллективных танцев, вызвавшие несколько месяцев назад общественный резонанс, были специально подготовлены с целью спровоцировать волну взаимно-



го недовольства представителей различных этносов.

Так подошла к концу первая смена Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2011». На данный момент в конкурсе проектов зарегистрировалось 647 человек. Наиболее активно в нем участвуют ребята из Ставропольского края и Республики Дагестан. Итоги станут известны после завершения работы второй смены — в течение десяти дней специальная экспертная комиссия назовет имена победителей.

События одной строкой

В День семьи, любви и верности на «Машуке-2011» впервые отметили настоящую свадьбу. Ровно год назад члены ставропольской делегации Инна Рудневская и Андрей Оберст познакомились на первом Северо-Кавказском молодежном форуме. Встреча оказалась судьбоносной, поэтому и скрепить свой союз ребята решили здесь же. Также в этот день еще одного ставропольца на «Машуке-2011» произошло радостное событие — рождение третьего ребенка.

Состоялась встреча с президентом Фонда авторской песни, организатором Грушинского фестиваля Михаилом Грушиным. Знаменитый гость рассказал о своем опыте восхождения на кавказские вершины. Бард призвал участников встречи осваивать

эти опасные, но в то же время увлекательные пути альпинизма, пополняя таким образом творческий потенциал. Также Грушин выразил сожаление, что на фестивале до сих пор практически нет представителей северокавказских исполнителей, и надежду на то, что уже в ближайшем будущем этот пробел будет восполнен.

О развитии музейного дела и применении в нем современных технологий форумчанам поведал Андрей Гребенюк, представитель регионального научно-спортивного центра СКФО. Интересной тенденцией сегодня является рост количества виртуальных музеев, все более активно применяющих аудиогиды и стереоскопы. Для основания хорошего виртуального музея, рассказал гость, нужны специалисты по веб-дизайну, фотографу, веб-программисту и научный сотрудник.

В субботу на «Машуке-2011» отметили день Республики Дагестан. Поздравить участников и побеседовать с молодежью приехал глава региона Магомед-салам Магомедов. Специально для важного гостя исполнили национальный танец, продемонстрировали силу в перетягивании каната и провели экскурсию по лагерю.

Дарья КОРБА,
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

| Курортные вечера |

Развернись, душа!

ПЯТИГОРЧАНАМ и гостям курорта этим летом скучать не приходится. Каждые выходные в рамках программы «Курортные вечера» на разных площадках города проходят веселые, яркие и интересные концерты. 10 июля местом выступления народного казачьего ансамбля «Хуторок» был выбран сквер А. П. Ермолова.

Ближе к вечеру шедший с утра дождь прекратился, а на улицы Пятигорска вышел прогуляться свежий ласковый ветерок. И ровно в 19.00 по извилистым старинным улочкам центра понеслись звонкие казачьи мотивы. Постепенно сквер стал наполняться представителями разных поколений. Для отдыхающих санатория «Тарханы» этот концерт оказался настоящим подарком, да им и идти далеко не пришлось. Но и остальных гостей и жителей курорта впечатлительное количество ступенек, которые необходимо было преодолеть, чтобы добраться до сквера, не остановило: слишком сильно люди соскучились по живым концертам. И уже через минут 10 вся площадь была заполнена улыбающимся народом, весело прихлопывавшем в такт музыке. Своими впечатлениями поделилась жительница Пятигорска Валентина Петровна Сидорова:

— Как хорошо, что центр привели в порядок. Теперь есть куда приводить своих гостей. Все эти фонтаны, клумбы — красота! И очень хорошо, что снова в нашем городе проводятся «Курортные вечера». Раньше мы ведь не пропускали ни одного концерта, и теперь есть где отдохнуть в выходные. И какие молодцы ребята из ансамбля. Приятно видеть талантливого молодежь, у которой, конечно же, времени на всякие глупости попросту нет.

Но не только старшее поколение впечатлительно концертом. Вот что говорит Кристина Лебедева, которая пришла сюда со своими друзьями:



— Мы впервые наблюдаем такое яркое представление под открытым небом. Надо будет родителям сказать — обрадуются!

Самыми благодарными слушателями оказались дети: они то и дело пытались подтанцовывать и подпевать «Хуторку». Чуть позже весельчачкам-хуторянам удалось расшевелить и старшее поколение: в самый разгар очередного задорного напева песни девушки и пары в красивых казачьих костюмах разбегались по скверу и буквально за руки стали вытягивать зрителей танцевать. И уже через мгновение у подножия памятника наместнику Кавказа Алексею Ермолову закуружились в хороводе и взрослые, и дети!

В завершение руководитель ансамбля Ольга Ляпунова пожелала зрителям счастья, любви, здоровья и просто хорошего настроения.

А публика не расходилась еще долго. Положительная энергетика, воцарившаяся в этом месте, объединила людей: они знакомились и делились впечатлениями, после чего разговор плавно перетекал в легкую беседу о погоде, любимом городе Пятигорске и в общем о жизни.

Алина ТКАЧЕНКО,
Фото автора.

| Этапы жизни |

Диплом как новая веха

РАЗДЕЛИТЬ волнительный момент с новоиспеченными специалистами пришли не только родители и друзья, но и почетные гости.

С поздравительным словом к выпускникам обратилась председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько. Она отметила, что в стенах этого учебного заведения к студентам всегда относились с особой теплотой: «Сегодня день, когда вы становитесь специалистами. Мне очень хочется пожелать, чтобы ваши планы были далеко идущими, амбициозными и обязательно воплощались в жизнь. А еще чтобы вы всегда поддерживали друг друга, потому что настоящая дружба часто рождается именно в стенах вуза».

К залу обратилась и ректор института Полина Чурсина. В напутствие вчерашним студентам она сказала, что жизнь — не зрелище, не праздник, а трудная работа, и к ней надо быть готовым. О своей готовности в этот день заявили более ста человек. Для кого-то полученный диплом стал первым документом о высшем образовании, но были и те, кто приобрел дополнительную профессию. В их числе оказался экономист Владимир Чеснок и госслужащая Элеонора Лазарева, окончившие институт с отличием в любых делах. Дипломованными менеджерами в этот день стали Вячеслав Погребняк, Арсен Габиев и Элла Израелян-Мирумян. Для них диплом о высшем образовании стал первым, а потому и открыл перед молодыми специалистами новые двери. Все они планируют начать работать по профессии, как только появится возможность. И, может быть, в их лице страна обретет талантливых управленцев.

Элла СЕХПОСОВА.

| Сводки ГУ МВД РФ по СК |

Деньги вперед!

ОБРАЗОВАНИЕ подрастающего поколения — что может быть важнее? Однако желающих «нагреть руки» на деньгах студентов и абитуриентов меньше не становится. В результате проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ОБЭП ОМВД России по Пятигорску возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 УК РФ, совершенного должностным лицом негосударственного образовательного учреждения Ш., который, зная, что лицензия на право проведения учебного сезона закончилась, принял денежные средства от обучающихся в

сумме 29000 рублей, при этом занятия не проводились.

СОТРУДНИКАМИ ОГИБДД ОМВД России по Железноводску в ходе проведения профилактических мероприятий было установлено, что гражданин Н., 1990 года рождения, путем взлома навесного замка подвала одного из домов Железноводска похитил три автомобильных колеса, причинив ущерб потерпевшему на 7500 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

| Спорт |

Победа российских волейболистов



Мужская сборная России по волейболу выиграла в финале Мировой лиги. В матче, который закончился в понедельник, 11 июля, россияне обыграли сборную Бразилии.

Встреча завершилась со счетом 3:2 (23:25, 27:25, 25:23, 22:25, 15:11). Российские спортсмены во второй раз выигрывают Мировую лигу — престижный коммерческий турнир по волейболу. В предыдущий раз это произошло в 2002 году. Тогда российская сборная также обыграла в финале команду Бразилии.

Кроме того, 10 июля прошел матч за третье место, в котором поляки — хозяева турнира — встретились с волейболистами из Аргентины. Победу со счетом 3:0 (18:25, 23:25, 22:25) одержала сборная Польши, которой в итоге досталась «бронза».

«Бронзовый» заплыв

Девять золотых, пять серебряных и две бронзовых медали — таков итог выступления российской сборной на континентальном первенстве по прыжкам в воду, которое прошло в Белграде.

Свою лепту в общую копилку наград внес и спортсмен из Ставрополя Александр Белевцев. Показав на вышке третий результат, Александр пропустил вперед лишь украинца Максима Долгова и соотечественника из Пензы Игоря Мялина.

Вперед, на Олимпиаду!

Всего 23 спортсмена из Ставропольского края будут участвовать в Лондонской Олимпиаде 2012 года. Атлеты отобраны Олимпийским комитетом России. Они покажут себя в семи видах спорта: боксе, дзюдо, вольной борьбе, легкой и тяжелой атлетике, прыжках в воду и художественной гимнастике.

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ —
администрация
города Пятигорска

Главный редактор
Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком ®. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписный индекс: 31685.

Заказ № 117448. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.